

138

**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ЦЕНТР МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫХ ЭКСПЕРТИЗ»**
423831, Республика Татарстан (Татарстан), Набережные Челны, проспект Хасана Туфана, дом 33
тел. 8-917-875-12-25
e-mail: grhusainova@mail.ru

г.Набережные Челны

от « ____ » 2019 г.

Следователю по особо важным
делам следственного управления
Следственного комитета РФ
по Республике Дагестан
лейтенанту юстиции
Валимагомедову Ш.М.

105.07.19

Направляем в Ваш адрес результаты религиоведческой экспертизы (исх. № 09-118-21-000066) по уголовному делу № 11802820021000066.

Приложение: заключение эксперта на 23 листах, компакт-диск,
имеющий серийный номер: C3123WHO12040694H и компакт-диск,
имеющий серийный номер: A321 7 WBO.

Директор
ООО «Центр междисциплинарных экспертиз»



Следственный комитет Российской Федерации
Следственное управление по Республике Дагестан
Третий отдел по расследованию особо важных дел

764 05.07.19

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	
СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН	
Vх. №	2751
„ 03 „	07 2019

138

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТА-РЕЛИГИОВЕДА ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ № 11802820021000066

составлено 20 июня 2019 года

г. Набережные Челны
Республика Татарстан

Установленные уголовно-процессуальным законом требования к проведению экспертизы, предусмотренные статьями 195 и 199 УПК РФ, а также права и обязанности эксперта, предусмотренные статьей 57 УПК РФ мне разъяснены. Об ответственности за дачу заведомо ложного заключения, предусмотренной статьей 307 УК РФ, предупрежден.

Эксперт: Галиев Л.М. (Галиев Л.М.)

С 10 марта 2019 года по 20 июня 2019 года на основании постановления о проведении религиоведческой судебной экспертизе следователя по особо важным делам следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан лейтенанта юстиции Валимагомедова Ш.М. от 01 марта 2019 года мной, Галиевым Ленаром Мирзануровичем, имеющим высшее образование, полученное в Казанском Государственном Педагогическом Университете, имеющим научную степень кандидата социологических наук, стаж работы по специальности 14 лет, специализацию по религиоведению, являющимся доцентом кафедры истории Набережночелнинского государственного педагогического университета, имеющим опыт производства религиоведческих судебных экспертиз, проведена религиоведческая судебная экспертиза материалов, по уголовному делу № 11802820021000066, содержание которых указывает на их принадлежность к религии - исламу.

Экспертиза начата 10.03.2019 года.
Экспертиза окончена 20.06.2019 года.

Экспертиза проведена экспертом единолично, иные лица при производстве экспертизы участия не принимали.

На разрешение эксперта поставлены следующие вопросы:

1. Употребляются ли лицами на представленных материалах специфические термины, используемые сторонниками МРЭО «Ат Такfir Валь-Хиджра»?
2. Содержат ли представленные материалы информацию о формах деятельности функционеров религиозной организации Ат Такfir Валь-Хиджра»?

3. Ставятся ли лицами на представленных материалах цели организации «Ат Такфир Валь-Хиджра» в качестве своего руководства деятельности на территории РФ?

4. Содержат ли представленные материалы фрагменты либо тезисы из идеологических источников религиозной организации «Ат Такфир Валь-Хиджра»?

5. Имеются ли в представленных материалах признаки сплоченности, единства цели, иерархичности и структурированности?

6. Имеются ли в представленных материалах высказывания, направленные на вовлечение других лиц в деятельность какой-либо религиозной организации. Если да, то какой конкретно и в чем это выражается?

7. Содержат ли представленные материалы на исследование высказывания о религиозной организации «Ат Такфир Валь-Хиджра» в России и за рубежом, если да, то в каком контексте.

В распоряжение специалиста представлены:

1. Компакт-диск, имеющий серийный номер: C3123WHO12040694H, содержащий файл под названием «Стенограмма» упакованный в бумажный конверт опечатанный печатью «Управление ФСБ России по РД Для пакетов 5» и заверенный подписями присутствующих.

2. Компакт-диск, имеющий серийный номер: A321 7 WBO, содержащий файл под названием «ПТП в дополнение» упакованный в бумажный конверт опечатанный печатью «Управление ФСБ России по РД Для пакетов 5» и заверенный подписью.

Обстоятельства дела, известные эксперту из постановления о проведении религиоведческой судебной экспертизы от 01 марта 2019 года следователя по особо важным делам следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан лейтенанта юстиции Валимагомедова Ш.М., который рассмотрев материалы уголовного дела № 11802820021000066, установил, что уголовное дело № 11802820021000066 возбуждено 15.10.2018 года третьим отделением по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан по ч.1 ст. 282.2 Уголовного кодекса Российской Федерации в отношении Омарова Б.Р.

Следствие установило, что в Республике Дагестан, под руководством уроженца и жителя г. Махачкалы Омарова Б.Р., действовали члены международной религиозной организации «Ат Такфир Валь-Хиджра», признанной решением Верховного суда Российской Федерации от 15.10.2010 г. экстремистской и деятельность которой запрещена на территории Российской Федерации. Для достижения целей «Ат Такфир Валь-Хиджра», Омаров Б.Р., объединившись с другими членами «Ат Такфир Валь-Хиджра»,

на территории Республике Дагестан и Ханты-Мансийского автономного округа, проводил сборы, где распространял идеи и осуществлял вовлечение новых членов в структуру.

Проведенными оперативно-розыскными мероприятиями по контролю и записи телефонных разговоров участников МРЭО «Ат Такfir Валь-Хиджра», действующих на территории Республики Дагестан были получены сведения телефонных разговоров участников организации

В настоящее время в ходе расследования уголовного дела № 11802820021000066 возникла необходимость в производстве религиоведческой судебной экспертизы вышеуказанных материалов.

Религиоведческое исследование

I. Описание методов исследования.

Экспертное исследование осуществлено как религиоведческое. Являясь комплексной дисциплиной, религиоведение использует большое число разнообразных методов познания. Как и в любой науке, здесь применяются философский, специальные общенаучные и частнонаучные, теоретические и эмпирические методы: системный метод, диалектика, анализ, синтез, абстрагирование, обобщение, экстраполяция, моделирование, аналогия, гипотеза, индукция, дедукция, наблюдение, эксперимент и др. В соответствующих разделах, кроме названных, используются свои методы. В исследованиях религии разработаны такие подходы, которые интегрируют многие частные приемы. Каузальный анализ имеет в виду изучение причинно-следственных отношений, выявление причин возникновения и эволюции различных явлений религии. Согласно принципам этого анализа, главным вопросом которого является «почему?», религия не может быть постигнута с опорой лишь на саму себя. Именно каузальный анализ помогает объяснить различные религиозные и нерелигиозные формы верований с помощью фактов действительности.

Историзм, исходя из единства исторического и логического, в качестве инструмента познания использует логику истории, которая позволяет понять современное состояние объекта и вместе с тем дает руководство к правильному осмыслению событий и фактов прошлого. Историзм может выступать в нескольких разновидностях. Генетический подход имеет в виду выведение последующих этапов развития из начальной фазы. В ходе этой процедуры важное значение имеет отыскание промежуточных звеньев в цепи эволюции. С другой стороны, чем дальше вглубь веков направляет свой поиск исследователь, тем меньше в его распоряжении фактического материала. В этом случае историзм предстает в форме актуализма: поскольку современное состояние всякого явления есть итог развития, изучение этого состояния позволяет создать теоретическую модель, которая может охарактеризовать явление в его предшествующих фазах, в том числе и начальных. Сравнительно-историческое исследование сопоставляет разные этапы развития одной и той же религии в различные моменты времени, разные религии, существующие одновременно, но находящиеся на разных

этапах развития. Большое значение имеет сравнение сопоставимых образов разных религий, в западных и восточных культурах и т.д. На базе сравнительного анализа сформировалась специальная область исследования – сравнительное религиоведение.

Типологический метод представляет собой совокупность процедур расчленения и группировки изучаемых объектов по каким-либо признакам. В результате типологизации получаются статистически устойчивые группы признаков – типы, которые задают модель типологической общности для определенных объектов, явлений. Инвариантность признаков какого-то объекта позволяет относить его к соответствующему типу. Различия признаков объектов внутри типа носят случайный характер, эти различия незначительны по сравнению с различиями свойств объектов разных типов. С помощью типологизации выделены, например, исторические типы религий.

Феноменологический метод включает совокупность приемов выяснения смыслов и значений в духовном взаимодействии людей. Он соотносит мотивы, представления, идеи, цели практически действующих индивидов и тем самым достигает понимания смысловой связи их поведения, помогает обнаружить формальные структуры общения, субъективные факторы общественных, отношений. Использование приемов феноменологического анализа способствовало выделению одного из разделов религиоведения – феноменологии религии, которая наряду с субъективными религиозными переживаниями рассматривает и религиозные институты, общности и проч.

Герменевтический метод тесно связан с феноменологическим, исторически наследовал традиции экзегетики (раздел теологии, в котором дается толкование Священного Писания). Данный метод применяется в целях достижения понимания религиозных явлений и тем отличается от каузального метода, историзма, структурного, функционального и других, которые обеспечивают объяснение этих явлений. Герменевтический метод предполагает использование приемов истолкования сакральных текстов, сочинений религиозных авторитетов прошлого и вообще объективных феноменов религиозной культуры, соотнесения понимания первоисточников, первоизрений каждым новым поколением с авторским пониманием, выявления связи текста с социокультурным контекстом и т.д. Различие объяснения и понимания и, соответственно, методов того и другого относительно; они взаимосвязаны: объяснение способствует пониманию, а понимание является одной из предпосылок объяснения.

Структурно-функциональный анализ имеет дело с объектами, представляющими собой системы, и направлен на раскрытие их строения и функционирования. Результатом является выделение элементов, которые соотносятся с другими элементами и с системой в целом, выяснение действенности этих элементов. Такая же операция может быть выполнена и над каждым выделенным элементом, который в свою очередь представляет собой систему («подсистему»).

Для проведения данной экспертизы были применены исследовательские методы социальной философии, политической социологии, политологии, а также элементы лингвистической герменевтики. Последнее, как известно, доказывают, что на политическое и бытовое поведение людей можно результивно влиять, внедряя в их сознание определенную информацию. Специальные познания по исламоведению применены в целях изучения литературы с точки зрения анализа содержания и ее соответствия особенностям ислама в РФ, особенно в Северо-Кавказском регионе.

II. Определение используемых экспертом понятий.

Религиоведческий анализ представленных материалов в первую очередь предполагает определение сущности понятий «Ат Такфир Валь-Хиджра», которое было использовано в данном исследовании

Международное религиозное объединение «Ат Такфир Валь-Хиджра»

Международное религиозное экстремистское объединение «Ат Такфир Валь-Хиджра» («Искупление и исход») — фундаменталистская организация, создана в 1971-м году в Египте. Идеологически связана с террористической организацией «Аль-Каида». Адепты секты имеются и западных странах — преимущественно среди этнических диаспор, исповедующих ислам. Самоназвание секты — «Гама аль-муслимин» («Группа мусульман»), а название «Ат-Такфир Валь-Хиджра» («Анафема и уход») секте дали средства массовой информации, также как и адептам секты, окрещенных «такфирами».

Суть идеологии движения сводится к признанию исламистами своего государства «государством кяферов» (неверных), переезд в другие страны или регионы, где, по их мнению, существует шариатское правление, получение там военного опыта с тем, чтобы в дальнейшем вернуться на родину для развертывания джихада.

Его лидером был агроном из Верхнего Египта Шукри Мустафа (1942-1978). Шукри Мустафа и его последователи пришли к мысли, что египетское общество уже не соответствует исламу, поэтому в 1973 году такфиристы ушли в малонаселенные предгорные районы Египта. Согласно его концепции, адептов следует изолировать от общества, понукать их к разрыву привычных социальных связей и, в конце концов, вести непримиримую борьбу с «неверными», добиваясь установления «мирового исламского порядка».

В 1976 году численность группы (себя они предпочитали называть Джамаат аль-муслимин — «община мусульман», называя остальных неверными) составляла несколько тысяч человек. В том же году 14 членов движения покинули группу, за что Шукри Мустафа объявил их неверными и призвал убить. Вмешательство полиции остановило кровопролитие, а египетская пресса прозвала последователей Шукри Мустафы «Такфир валь-Хиджра». В 1977 году такфиристы взяли в заложники египетского экс-

министра по делам религий Мухаммада аз-Захаби. В 1977 году Шукри Мустафа был арестован, а в 1978 году казнен. Несмотря на смерть лидера, организация не прекратила свою деятельность. Ее сообщества возникали в Кувейте, Судане, Ливане, а с распадом СССР они пришли в Россию.

Такфиристы обвиняют в неверии не только христиан или иудеев, но и других мусульман. Им объявляется такфир — обвинение в неверии. В отношении объекта такфира эти радикал-исламисты считают допустимым любые действия, вплоть до убийства. Мечети они считают «кяферскими», поэтому молятся на квартирах или частных коттеджах. Теракт в мечети или вблизи нее для такфиристов считается нормальным.

Идеология организации отличается сильным традиционализмом и опирается на Коран и сунну (совокупности хадисов о высказываниях и делах пророка Мухаммада). Она основывается на идее такфира политического строя и всего общества, а также неизбежности столкновения с властями и правящей элитой с целью изменения существующего строя.

Идеология такфира общества и установления исламского государства оказывает воздействие, в основном, на людей средней и светской прослойки, имеющей ограниченные финансовые возможности и доходы. Основные идеи были сформированы под влиянием работ С.Кутба, Абуль Аъла Аль-Мавдуди, Али Шариати, Ибн Таймия, Мухаммада бен Абдель Ваххаба и Джамалиддина Аль-Афгани.

Общество, по мнению членов организации, управляет сатаной - идолом. Такфир общества и самоизоляция членов организации объясняется деяниями пророка Мухаммеда, который, переселившись из Мекки в Медину, сплотил вокруг себя массы верующих и вернулся в Медину. Там он создал силу, которая смогла установить мусульманское общество. Этот момент является краеугольным положением в идеологии организации «Ат-Такфир валь-Хиджра».

Терпение считается обязательным элементом установления исламского государства. Стратегия организации характеризуется поэтапностью. Первый этап заключается в необходимости «доведения до умов» или распространении своих идей и проведения религиозной агитации посредством даваата. Второй этап - хиджра, т.е. переселение (эмиграция). В ходе этого периода организация работает над строительством мусульманского общества и подготовкой к использованию оружия. На данном этапе члены организации отказываются от «немусульманских» традиций и обычаяев, одежды и украшений, оставляют работу в государственных учреждениях и предприятиях, изолируются и иммигрируют. Третий этап - выход организации из подполья и изоляции для нового открытия неверных земель и установления исламского общества.

Финансирование организация осуществляет за счет грабежей богатых людей, ограблений ювелирных магазинов и благотворительных взносов, а также через международную сеть исламских организаций. Многие

исследователи считают, что организация «Ат-Такфир валь-Хиджра» является идейным продолжением школы С.Кутба.

Организационная структура организации. «Ат-Такфир валь-Хиджра» основывается на принципе «виноградной лозы». Во главе организации стоит верховный эмир, которому подчиняется вся организация. Руководящим органом организации является Консультативный совет, в который входят 9 членов - руководители девяти специализированных комитетов: религиозной агитации, административных вопросов, переселения, регулирования отношений между членами организации, размножения документов и материалов, связи и контактов, судопроизводства и брака.

Структурно организация состоит из маленьких групп. Каждая группа состоит из 5 или 6 человек. Во главе каждой группы стоит начальник - эмир, в задачу которого входит поддержание связи с верховным эмиром организации и доведение приказов до эмиров низших подразделений (провинции, города и квартала).

Кроме этих групп в организацию входят тайные ячейки, состоящие из нескольких человек. Члены ячеек не должны знать в лицо других членов организации, кроме членов своей ячейки. В целях конспирации они носят подпольные имена. Связь одной ячейки с другой осуществляется через руководство ячеек. Данная форма построения была лучшей для того, чтобы противостоять органам безопасности, а также для легкости географического распространения и передвижения.

Вербовка новых членов организации основывается в большинстве случаев, на родственных и личных связях. В основном, организация опирается на крепость «родственных связей». Членами организации, в основном, являются молодые парни – выпускники современных университетов, которые принадлежат к среднему слою общества, имеющих сельские корни.

В 2010 году организация была признана в России экстремистской, ее деятельность запрещена.

III. ЛИТЕРАТУРА

Исследование материалов экспертом-религиоведом опирается на следующие печатные и интернет-издания:

1. Али-Заде А. Исламский энциклопедический словарь. М.: ИД «Ансар», 2007;
2. Асадуллин Ф.А. Центральная Азия на грани религиозно-социального взрыва// Национальная электронная библиотека (www.nns.ru);
3. Игнатенко А. Расколотая умма перед страшным судом//Нужна ли реформа исламу. Материалы Всероссийского круглого стола «Нужна ли реформа исламу». Казань, май 2004 г. Казань: 2005 (приложение: с.114-148);
4. Миркасимов Б. Влияние радикальных исламистских организаций на развитие ситуации в регионах Ближнего и Среднего Востока // Терроризм – угроза человечеству в XXI веке. М.: Институт востоковедения РАН, 2003, стр. 119-147;

5. Шагавиев Д.А. Исламские течения и группы. — Казань, 2015
6. Якупов В.М. К Пророческому Исламу. Казань: Иман, 2006
7. Якупов В.М. Мусульманские секты. Казань: Иман, 2004
8. Якупов В.М. Неофициальный ислам в Татарстане: движения, течения, секты. Казань: Иман, 2003 (с.26-29);

IV. ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ЧАСТЬ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Бумажный конверт опечатанный печатью «Управление ФСБ России по РД Для пакетов 5» и заверенный подписями, внутри которого обнаружен 1 оптический диск белого цвета, имеющий серийный номер: C3123WHO12040694H, содержащий 1 файл в формате Word под названием «Стенограмма».

Бумажный конверт опечатанный печатью «Управление ФСБ России по РД Для пакетов 5» и заверенный подписями, внутри которого обнаружен 1 оптический диск белого цвета, имеющий серийный номер: A321 7 WBO, содержащий файл под названием «ПТП в дополнение», содержащий:

- 1 файл в формате Word под названием «Стенограмма в дополнение»
- 4 файла в формате Аудиофайл WAVE (.wav) под названием «БАГА И ЧЕЧЕНСКАЯ РФ-государство КАФЕРОВ (СК)»; «Медина и БАГА ВАЖНО! (МОРО)»; «ШАХ и Нигмат ВЕРБОВКА ЖЕНЩИНЫ! + МОРО»; «ШЕЙХ БАГА и ЧЕЧЕНСКАЯ (МОРО)»

Решение вопроса 1. Употребляется ли лицами на представленных материалах специфические термины, используемые сторонниками МРЭО «Ат Такфир Валь-Хиджра»?

Ответ эксперта «ДА»

Анализ данных аудиофайлов выявил частое упоминание специфических терминов, используемых сторонниками МРЭО «Ат Такфир Валь-Хиджра». Эти термины со значениями приводятся в следующей таблице:

«даваат», «даават», «антидават»	термин арабского происхождения, употребляемый в мусульманских кругах в значении призыва людей к исламу. В разговорной и письменной речи членов международной террористической организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра» означает работу членов «Ат-Такфир Валь-Хиджра» по призыву: 1) не-мусульман к исламу с целью их дальнейшего приобщения к идеологии и участию в деятельности «Ат-Такфир Валь-Хиджра», и 2) мусульман к принятию идеологии «Ат-Такфир Валь-Хиджра» и участию в ее деятельности.
---------------------------------------	--

«куфр», «куфрский», «кафирский», «кафер», «куфор»	(с араб. «неверие», «неверные») - одно из ключевых понятий идеологии «Ат-Такfir Валь-Хиджра». Под этим подразумевается не только все немусульмане и немусульманское, но и мусульмане, которые не разделяют точку зрения «Ат-Такfir Валь-Хиджра».
«джамаат»	объединение группы мусульман с целью совместного изучения ислама, совершения религиозных обрядов, объединение сторонников «Ат-Такfir Валь-Хиджра».
«джахили», «джахиля»	(с араб. невежественный) – в лексиконе «Ат-Такfir Валь-Хиджра» под этим словом подразумевается человек, далекий от ислама. В случае, если член «Ат-Такfir Валь-Хиджра» налаживает контакт с таким человеком, он должен располагать его к себе с помощью методик и подходов, которые несколько отличаются от тех, которые он использует по отношению к мусульманам.
«ширк»	Одно из наиболее тяжких грехов в исламском вероучении. Членами религиозной организации «Ат-Такfir Валь-Хиджра» обозначает многобожие – признание наряду с Аллахом какого бы то ни было иного объекта (или субъекта), наделяемого божественными качествами, и поклонение ему.
«мушрик»	В терминологии членов организации «Ат-Такfir Валь-Хиджра» означает язычник, неверный, признающий наряду с Аллахом наличие и других божеств или полубожеств в отношении которых применяется «бара»

Вышеозначенные термины упоминаются в следующих цитатах:

«Даваат», «даават», «антидават»

«Он знаешь как это все делает, типа он ответственный за (не разборчиво) ты говорит антидават делаешь с мебя говорит будут спрашивать

мол я дават делал (не разборчиво...) даже о чем думать не знаю» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 09:04).

«Да и вообще мушриканская тварь скажи я там ошибся за него зачем тогда шлюха говорить атнидават а может это и есть антидават» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 17:21).

«Шахаду прочитала не знаю кто слышал что она Шахаду прочитала что он ей говорил что он ей дават делал вообще даже не знаю» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 19:29).

«Когда придет когда подтвердит ислам, таухид, потом поговорим, ему тоже его дават сделаем» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 21:04).

«Он говорит я ему дават делал он хороший хороший семьянин будет я говорю главное чтоб хороший мусульманин был» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 27:16).

«Ну получается так , как говорит Махамед «Антидават»» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Вербовка женщины Шайн и Багавудин, 03:55).

«Ей Мухаммад да делал «даваат»?» (Стенограмма с телефона: Медина, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 04:19).

«Это трудно назвать «даваатом», ну да Мухаммад, связь была Мухаммада» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 04:22).

«Мухаммад говорит мы ей «даваат» делали, она говорит я в Исламе была говорит» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 04:34).

«Мне не благодарным не нужно быть, нету у тебя религиозности ни грамма, поэтому твоя мама, если у тебя религиозность была бы твоя мама хоть бы постеснялась со мной чуть чуть разговаривать, она выводы бы делал для себя, ты ей антидаават делала всю жизнь, вся твоя жизнь антидаават для нее» (Стенограмма с телефона: Мухаммад, Мухаммад и жена каферша, 02:23).

«Вся твоя жизнь для нее антидаават, понимаешь с такой дочерью как она как она как ты она никогда в ислам не придет, она даже не прислушается такую дочь как ты» (Стенограмма с телефона: Мухаммад, Мухаммад и жена каферша, 02:43).

«Куфр», «куфрский», «кафирский», «кафер», «куфор»

«Фотография он че с каферами он хоро снимается» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 01:17).

«Каферские места где харам и делают делают, но ты не можешь их остановить» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 05:06).

«Если жена каферка стала почему он не предупредил сколько вещей бывает они думают это просто все» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 13:02).

«Больше беспокоилась бы лучше что она муртадка и каферка а ни где курей брать знаешь там у мусульман или у каферов» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 14:30).

«Когда умар Хаттаб ,когда этот сахабы выезжали с торговыми делами в каферские страны там они у них брали деньги за право торговать и умар Хаттаб сказал когда они приедут –вы у них тоже берите» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 07:03).

«Вот водитель останавливается допустим да, он останавливается если он остававливается из-за того что это он считает нашим своим законом и что если он не остановится он нарушает закон и что он должен там выплатить штраф бывает же то это куфр а если он останавливается из-за того что это правило которое безопасности для него, для него самого, потому что он не хочет задавить человека, он не хочет совершить аварию чтоб ущерб был, общие да там, впереди стоят машины, он не может же не остановиться, человек проходит он не будет же давить, вот он использует меры предосторожности, а если он берет для себя законом для себя, а закон только устанавливает Аллах и нарушая этот закон человек либо человек становится кафером, либо человек совершает харам за который полагается наказание, а за нарушение закона который аллах не установил, который не установлено шариатом, за нарушение такого закона мусульманин не должен платить штраф и признавать его вообще нарушением как закона» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 15:07).

«Не все твои родственники ни один родственник не знает что ты их каферами считаешь, ни один, потому что ты им сказала ты им дала понять что ты их мусульманами считаешь, для них дала понять ты, поэтому у тебя проблемы в этом, понимаешь ты?» (Стенограмма с телефона: Мухаммад, Мухаммад и жена каферша, 03:58).

«Я должна говорить что я их каферами считаю ?» (Стенограмма с телефона: Жена, Мухаммад и жена каферша, 04:15).

«Даже капли нету, они в один предъявят тебе, предъявят тебе, скажут она же нас каферами не считает» (Стенограмма с телефона: Мухаммад, Мухаммад и жена каферша, 04:24).

«Сейчас я им скажу все кафера!» (Стенограмма с телефона: Жена, Мухаммад и жена каферша, 04:34).

«Цветной такфир применяется, от того что они так говорят, они это ссылаясь на это говорят, Имам Шафи там не сказал, что мы цветной такфир не применяем, они высказали свое мнение, они друг другу такфиры выносили они, это просто в книгах не пишут, щас пишут только красивые слова, а реально что было, почему Абу Ханифу считали мурджитом и кафером, знаешь почему, потому что он считал оставление дел не влияет на иман, в том числе намаз это были как раз об этом и говорили намаз и другие вещи, оставлении этих дел человек не становится не верующим, поэтому ему и вынесли такфир и его считали кафером» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 06:59).

«Пришло время не встал, прошло время человек стал кафером, также все на этом стоят» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 12:28).

«Имам Шафи и этот Имам Ахмад они Абу Ханифу не застали, ог умер в это время имам Малик его застал в ихнее время бывали они на улице стояли во время пятничного намаза говорили туда не ходите там каферы намаз делают имею в виду на шафииту на маликиту или на ханафиту они вот стояли в центре площади и говорили не ходи там каферы, не ходите туда они мурджииты» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 14:22).

«Тот кто считает что оставить намаз не совершать намаз считать его обязательным, но не совершать намаз или посты там да что он не мурджаид он кафир это и есть мурджаид оставление дел» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 22:44).

«А если сам человек выносит считает куфрам но не выносит им, но это тоже самое» (Стенограмма с телефона: Медина, Правила такфира, 23:04).

«То что там ЗАГС говорили я ей хотел объяснить , что куфр это когда человек идет к кафирам, чтобы кафиры его поженили» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:57).

«Они не могут заставить его, он должен сказать я вас считаю кафирами, как они могут с хариджитами намаз делать, в таком роде» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 10:25).

«В первую очередь нужно бояться стать кафиром, нежели постесняться пожаловаться начальству или обратиться к кому-то, потому-что они кафиры и обратиться к кафиру не является куфром, чтобы защиту найти от этих мурджиитов» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 14:32).

«Через кого-то нужно посоветовать всеми методами избежать куфра, если не получается избежать применяется «икрах», если и дальше заставляют в этом случае нужно сделать «хиджру», т.е. покинуть это место любым методом» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 15:03).

«Некоторые считают, если пожаловаться ментам – это позор, но лучше позор в их глазах, чем куфр делать перед Аллахом» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 16:34).

«Какие ни будь куфры там вылезут еще когда начнешь скачивать говорю» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 00:36).

«Она что ли ширк или куфр сделала?» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 08:32).

«Женился тогда я предупреждал его сколько раз поедь до куфра бери все что начинается с харамом кончится в орана» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 12:34).

«Кто с кошками разговаривает у него куфром было с кошками разговаривать Субханаллагъ или ширк чем он там назвал» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 12:50).

«Зал они ему снимали чемоданы с вещами таскали скорее всего он даже там в куфре находился в тот момент когда это все позволял делать он иу него не спрашивали и заставили это делать все» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 23:25).

«И то и другое – запретно, куфр» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 24:02).

«Теперь у меня сейчас второй вопрос по поводу вот этого государства в куфре, вот например какой нибудь частный предприятие открываешь там надо платить налоги (непонятно) возьмут, за землю налог плотишь –так как мы находимся на земле куфра вот это все как получается?» (Стенограмма с телефона: Абдулла, Бага и Абдулла по таблеткам, 06:00).

«Это еще один вопрос это еще самый (непонятно) это еще вопрос дозволенности, а может и куфр там быть тоже ип это предпринимательство которое позволяет или может дозволить там смотреть надо как это все происходит через что это делается» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 08:09).

«Я понял, при его регистрации, при его открывании (непонятно), там может быть дозволенность, недозволенность там же куфр везде и лезет, но поэтому при этом может даже куфр быть в составлении этих документов» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 08:43).

«Ну если условия ставят куфра, ширка там, подписываться там куфр будет» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 09:10).

«Это опять куфр» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 09:40).

«В каждый вещи ,каждую вещь когда что то делаешь надо смотреть на само это действие и тому подобное, без разницы где, что и как там если требуют куфр ,условия ставят, то нету дозволенности на это» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 11:21).

«Я не знаю, у меня нет водительских прав и если я, я говорю так если тебе ставят условия, вот условия ставят, вот не прячут условия скрытно от тебя, а тебе озвучивают или тебе в письменном виде их предоставляют ,говорят что бы ты подписался под эти условия и в этих условиях будет куфр или что-то другое, то подписывать нельзя» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 11:48).

«Не это я дома говорю, например своими ,если они это будут делать, если они куфр подпишут чтонибудь и если я им позволю это делать, то я тоже попадаю хукм» (Стенограмма с телефона: Абдулла, Бага и Абдулла по таблеткам, 12:49).

«Или подпишись что ты признаешь что ты по нашим законам государства будешь жить, то там там что нибудь другое ну вот тебе говорят и в письменном виде тебе дают там что бы ты подписался, имеется ввиду под куфром подписываться, поэтому» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 13:33).

151

«Ну другое тоже как это сказать ,ты же не будешь принимать их себе за законы и нарушения их будут облагаться штрафом, признание этого тоже куфр» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 14:39).

«Он имеет силу такую в данный момент что он подчиняется (непонятно) в том смысле что он обесопашиает себя, в целях безопасности так же как если человек отдаст там какую либо там колличество денег что бы его не вызывали на суд, тоесть не доводили до такой стадии что бы ему пришлось идти на суд, т даже если он харам делает, то он делает чтобы избежать куфра и ширка» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 17:12).

«И куфр (непонятно)» (Стенограмма с телефона: Абдулла, Бага и Абдулла по таблеткам, 17:51).

«Там хоть знал, хоть не знал, хоть подписывался под куфром, короче там, предлагали, не предлагали» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Вынесли такфир Баге Нигмат, 01:08).

«И щас она, то что мы согласие дали на эти пенсии – это куфр» (Стенограмма с телефона: Женщина№1, Жены такфиритов, про такфир Мариятки, 02:01).

«Я говорю ты дала согласие зная что это куфр?» (Стенограмма с телефона: Женщина№1, Жены такфиритов, про такфир Мариятки, 02:57).

«Пока этот разговор не поднялся она же не говорила, если считала, что это куфр?» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Мариятка вынесла такфир Баге, 00:49).

«Я ему сказал он явный куфр совершаєт» (Стенограмма с телефона: Мужчина№2, Муж Медины и Бага, 11:24).

«Что противоречит слову Аллаха, это является куфром» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 08:35).

«На сколько я знаю выносится тому человеку который считает что намаз полезнее не куфрам если я не ошибаюсь что я читала...» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 22:34).

«Она говорила такую вещь, что она скачивала «авито» и там был куфр, но я все равно скачала говорит» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:00).»

«Зная куфр и скачала, а потом покаялась?» (Стенограмма с телефона: Медина, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:10).

«Зная, что куфр есть и скачала говорит, но потом покаялась за это...» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:15).

«Ну хотя бы скрывала свои куфры, че она явно их выявляет» (Стенограмма с телефона: Медина, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:21).

«Я говорю тогда пользоваться этим если там если там есть куфр, то оттуда же куфр не ушел в таком случае никуда» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:26).

«Значит ты пользуешься куфром если там РФ, РФ, РФ написано везде, оно оттуда не уходит в таком случае если так понимать» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 01:32).

«Там где можно обойтись без всего этого и взять просто эту бумажку, если там не находится куфра, какие там проблемы?» (Стенограмма с телефона: Медина, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 02:36).

«Но ты в курсе, т знаешь, что куфр делать нельзя, там хоть пенсия – не пенсия» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 03:32).

«Я и так тоже знаю, я ее сам обучил, что подписываться под куфром или тебе ставят условие куфр, хоть на листочке, хоть в электронном виде, если тебе предлагают подписаться под куфром – тогда это куфр, даже когда подписывает это всякими мотивами» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 06:16).

«Есть дело, где предлагают согласиться с куфром и отказаться от религии там нельзя подписываться, надо писать «нет» или вообще ничего не писать» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 07:36).

«Есть явные понятные вещи, когда повесил на себя крест и вещи, где нарисован крест, не суть креста, а когда человек на себя одевает одежду на всю спину крест или пол спины крест, какая-то свастика там или куфр пропагандируют, это совсем другая вещь» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 08:25).

«Но есть и такое, что куфр нельзя сделать и под «икрахом» тоже, если ты не избавляешься от этого куфра в дальнейшем» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 13:51).

«Естественно, если человек не хочет совершать куфр, он найдет все варианты» (Стенограмма с телефона: Медина, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 14:17).

«Многие говорят, что многие перестают считать, только когда туда попадают» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 18:17).

«В этой ситуации я тоже объясняю, что куфр, человек который убежден, что за совершение куфра человек попадет в ад и умрет потом в таком состоянии, он не знает успеет ли он покаяться или нет» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 18:33).

«Чтобы уйти, Аллах в Коране говорит «Разве земля Аллаха не была обширной?», нету оправдания тем людям у кого есть возможность переселиться и он не делает этого, тогда считается что человек добровольно согласился на совершение куфра» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 19:05).

«Если его вырубят и он не сможет на ногах стоять, это будет лучше для него, чем совершать этот куфр» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 20:51).

«Если такая ситуация остается он должен искать все пути, чтобы покинуть это место, где его заставляют совершать куфр, он обязан это сделать» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 22:23).

«Если он имел возможность и не совершает эти действия, чтобы покинуть это место, то ему не будет оправдания «икрах», потому что он добровольно остался там, где его принуждают к куфру это не оправдание» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 22:41).

«Зона состоит из множества корпусов, если человек ищет пути для избавления от куфра он может просто сказать людям, которые могут ему оказать защиту» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 23:29).

«Жирное мясо «кяфуров же нельзя кушать?» (Стенограмма с телефона: Шайн, Брат не ест мясо каферов, 00:13).

«Такая..... кяфирская морда» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Мариятка вынесла такфир Баге, 01:19).

«Другие вопросы с «кяфирами» связанные, с «тагутами»» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Муж Медины и Бага, 10:01).

«Джамаат»

«Они там не знали еще кто что там делал там в джамаате» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 18:54).

«Ты просто это самое сам наверно по шариату посмотришь что и как просто если ее вытуривать с джамаата, то дай ей знать что бы она не имела отношения к нашему джамаату, потому что такие и портят общество и джамаат» (Стенограмма с телефона: Медина, Уехала без разрешения Баги, 00:54).

«Она остается в джамаате» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Муж Медины и Бага, 01:41).

«Ты не забираешь ее с джамаата?» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Муж Медины и Бага, 01:43).

«Джахиль», «джахиля»

«Покрывательством они там занимаются, много джахилии у них там» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 16:43).

«А раньше я в джахилии был, там мы не отличали говядину которую режет муввахид (непонятно) я помню такие времена, но альхамдуиллягь все это позади сейчас Иншаллагь Аллаха надо спросить после этого как мы пришли к истине альхамдуиллягь еще раз говорю, значит я тоже вспомнил один хадис когда думал пророк (непонятно) сказал Мы не должны отрекаться от (непонятно), такой хадис есть муслимы это ты считал сам» (Стенограмма с телефона: Абдулла, Бага и Абдулла по таблеткам, 04:28).

«Я знаешь как по джахилии шутила» (Стенограмма с телефона: Женщина№2, Жены такфиритов, про такфир Мариятки, 07:33).

154

«В джахилии ко мне приходили все и я шутки шутила и все говорили какая я хохмачка» (Стенограмма с телефона: Женщина №2, Жены такфиритов, про такфир Мариатки, 08:02).

«Да нет да, они джахили» (Стенограмма с телефона: Мужчина №1, Мама Абдулмалика, 02:16).

«Ширк»

«Она что ли ширк или куфр сделала?» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 08:32).

«В таком случае (не разборчиво) он ширком должен называться там вопросов много может подняться за то что человек может назвать ширк за ширк (не разборчиво)» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 08:39).

«Кто с кошками разговаривает у него куфром было с кошками разговаривать Субханаллагъ или ширк чем он там назвал» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 12:50).

«Ну если условия ставят куфра, ширка там, подписываться там куфр будет» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 09:10).

«Он имеет силу такую в данный момент что он подчиняется (непонятно) в том смысле что он обесопашиает себя, в целях безопасности так же как если человек отдаст там какую либо там колличество денег что бы его не вызывали на суд, тоесть не доводили до такой стадии что бы ему пришлось идти на суд, т даже если он харам делает, то он делает чтобы избежать куфра и ширка» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 17:12).

«Лучше делать харам для того чтобы не сделать ширк» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 17:46).

«Мушрик»

«Рекламирует его не (не разборчиво,,,) достопримечательности на его фоне с улыбкой выглядят у мушриков» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 01:37).

«Должен дать ответ ну как он ее назвал мушриканская тварь, шлюха пусть обоснует сначала «мушриканская», почему если она мушриканская тварь, почему нам не сказал он тогда» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 08:03).

«Да и вообще мушриканская тварь скажи я там ошибся за него зачем тогда шлюха говорить атнидават а может это и есть антидават» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 17:21).

«Как они говорят мягко с ними поговорите с рядом мягко до сих пор они хотят к этому Дауду поехать что то объяснить, а тут мушриканская тварь. двойные стандарты» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 17:33).

«Он сказал причину я ислам принял ислам ты принял потому что Аллах тебе его дал а не он мунафик говорю намаз за мушриком, те, другие, столько вешей он говорит, обманщик» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Пятигорск-город каферов, 18:38).

«Ну он «мушрик»» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Муж Медины и Бага, 10:49).

Решение вопроса 2. Содержат ли предоставленные материалы на исследование информацию о формах деятельности функционеров религиозной организации «Ат-Такfir Валь-Хиджра»?

Ответ эксперта «ДА».

C.11 «Теперь у меня сейчас второй вопрос по поводу вот этого государства в куфре, вот например какойнибудь частный предприятие открывашь там надо платить налоги (непонятно) возьмут, за землю налог плотишь — так как мы находимся на земле куфра вот это все как получается? Комунальные услуги же есть» (Стенограмма с телефона: Абдулла, Бага и Абдулла по таблеткам, 06:00).

C.11 «Когда умар Хаттаб ,когда этот сахабы выезжали с торговыми делами в каферские страны там они у них брали деньги за право торговать и умар Хаттаб сказал когда они приедут —вы у них тоже берите» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Бага и Абдулла по таблеткам, 07:03).

C.23 «Марият эта. Она по ходу такфир выносит нам» (Стенограмма с телефона: Мужчина№1, Вынесли такфир Баге Нигмат, 00:52).

C.42 «Я и так тоже знаю, я ее сам обучил, что подписываться под куфром или тебе ставят условие куфр, хоть на листочке, хоть в электронном виде, если тебе предлагают подписаться под куфром — тогда это куфр, даже когда подписывает это всякими мотивами» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 06:16).

C.43 «В первую очередь нужно бояться стать кафиром, нежели постесняться пожаловаться начальству или обратиться к кому-то, потому-что они кафиры и обратиться к кафиру не является куфром, чтобы защиту найти от этих мурджихитов. Через кого-то нужно посоветовать всеми методами избежать куфра, если не получается избежать применяется «икрах», если и дальше заставляют в этом случае нужно сделать «хиджру», т.е. покинуть это место любым методом. Некоторые считают, если пожаловаться ментам — это позор, но лучше позор в их глазах, чем куфр делать перед Аллахом» (Стенограмма с телефона: Багаудин, РФ-куфр Бага и Чеченская!! ВАЖНО, 14:32).

Вопрос 3. Ставятся ли лицами на предоставленных на исследование материалах цели организации «Ат-Такfir Валь-Хиджра» в качестве своего руководства деятельности на территории РФ?

Ответ эксперта «ДА»

C.24-25 «Да. Еще она сказала я согласие дала, потому что мне удобно через ватсап общаться. Я говорю ты дала согласие зная что это куфр?

Она сказала «Да, я покаялась, но дальше тоже продолжают разговаривать». И вот сейчас она такфир выносит всем нам, за то что мы дали согласие на пенсии. Тогда Багаудин говорит удали ее, заблокируй ее не общайся с ней» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Мариятка вынесла такфир Баге, 00:41).

С.36 «По лени человек, как может оставить, ну хорошо сидит по лени сидит играет игру ему лень встать и делать намаз, он слышит азан. Просто пример обычный который» (Стенограмма с телефона: Медина, Правила такфира, 11:54).

С.36 «Вот об этом и речь идет, человек час говорит сам себе я сейчас встану но затягивает его, и время проходит вот за это и говорил имам Шафи, а имам Ахмад сразу такфир за это, он сказал что это куфар. Пришло время не встал, прошло время человек стал кафером, также все на этом стоят» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 12:06).

С.38 «Тот кто считает что оставить намаз не совершать намаз считать его обязательным, но не совершать намаз или посты там да что он не мурджаид он кафир это и есть мурджид оставление дел. Мурджид у него смысл оставления» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 22:44).

«Я написал а почему пока твое видео не выставили, ты человеку не позвонила и людям не сказала что пенсия это «куфр» (Стенограмма: М, Файл (СК)..

«Первое то что говорит там вопрос ЗАГСа и пенсионных дел и она делает одинаковый «хукм» и выносит «такфир» типа ЗАГС «куфр», а пенсия почему не «куфр». ЗАГС – «куфр» не потому что там «куфровская» система и мол там законы есть, а потому что Аллах сказал, что они «вали» друг другу а мусульмане «вали» друг другу и у них нет полномочий на это» (Стенограмма с телефона: Ж, Файл (СК)).

«И вопрос пенсионный – от того что у них закон есть выплачивать людям по какой-то болезни – это не наше нарушение, наше нарушение это когда мы пойдем и будем просить и будем требовать на основании этих законов для себя что-то, ссылаясь на эти законы. В этом случае мы нарушаем «таухид улюхия», который установление божественности, установление «таухид ахмавасифат», качества и «аррубубия», то есть закон, который Аллах установил мы нарушаем» (Стенограмма: М, Файл (СК)).

Решение вопроса 4. Содержат ли представленные материалы на исследование фрагменты либо тезисы из идеологических источников религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра»?

Ответ эксперта «ДА».

На представленных на исследование материалах имеются тезисы из идеологического источника религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра» М.Х. Аль-Кахтани «Предел желающего. Краткое изложение книги «Правильный путь понимания единобожия» шейха Салиха ибн Абд аль-Азиза Аль аш-Шейха» (пер. с араб. А.Ю. Исаева. – Казань: Общество

167

«Возрождение исламского наследия», 2009. – 282 с.). Данная книга является запрещенной на территории Российской Федерации и внесена в федеральный список экстремистских материалов за номером 2858 решением Котельничского районного суда Кировской области от 16.04.2015 года.

С.33-34 «Хочу сказать так, чтобы было понятно почему возникают разногласия, и почему они были относительно того или иного дела, вот есть в Коране аят, где говорится в нем ясные аяты, в нем есть и наказательные аяты. Есть ясные аяты, которые ясное значение имеют и не имеют двухсмысленности, как прочитал, как сказали, оно носит такой же характер как и сказал, как прочитали его, сразу понимаешь его, и нет другого понимания. Есть им подобные аяты, которые знают знающие люди, т.е. знают смысл, значение его, те люди, которые ищут знания да, требуют знания, а у тех людей у которых нет знаний они начинают через свое умозаключение или через своих шейхов склоняться к тому или иному мнению свои шейхов, через шейхов делать токование, там говориться так, а те чьи сердца уклонены пытаются их толковать, так как они думают что это имел ввиду Аллах, тогда как Аллах знающие знают лучше, обладающие знаниями говорят это от Аллаха, мы уверуем в Аллаха. Потом Аллах в Коране говорит, что если бы нашли это не от Аллаха, вы бы нашли в нем много разногласий в Коране говорит, также говорится что разногласие это не милость, разногласие это зло, все сахабы и другие это установлено, что разногласие является злом, а не милостью, так как милостью Аллах сделал Ислам, объединён на талхиде, и разногласием не может являться обычным делом, как некоторые люди говорят, что в разногласии есть польза, потом Аллах в Коране говорит, что сегодня Я завершу для вас Ислам и довел до конца Свою милость, утвердил для вас Ислам как религию. Потом говорится так или у них другой бог который установил у них законы, эти люди идут снизу на верх хотят поплыть против течения устанавливая свои понятия того или иной вещи в частности намаза, они не сходят от аятов, они исходят из мнения людей и шейхов, они не следуют за Кораном и они следуют за мнением людей, исходя из мнений они строят свою религию. Религия так не строится, религия строится строго на Коране и сунне» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила тафира, 00:22).

С.34 «Ну да. Имам Шафи ссылался, и мурджииты ссыпались и Муртузали ссыпались, все ссыпались на аяты. И каждый у кого, что на сердце делают его толкование так, как они его видят сами, и это не означает, что Аллах именно это и говорит. Аллах не говорит, что по лени не делайте намаз, или можно не делать намаз, и пророк с.а.с. так не показал в сунне и сахабы так не сказали. А на оборот было сказано, между верующим и неверующим намаз стоит. Имам Шафии сделал свой Тахвир сделает на данный вещь. И это не означает, что правильно. Имама Шафии одно время хотели казнить как шиита, потому что у него были симпатии. За него заступились некоторые люди, и его тот халиф оставил, не казнил в тот день. А в этот день казнили более 10 человек. Склонных к шиизму. Ученые так называемые, это сегодня для нас они (Шииты) как, не для нас, а для

некоторые, она как идеализированные, то есть их слова воспринимают как не погрешимые, не ошибочные. Брать ихние слова и практиковать их, это заблуждение, 100 процентов, нет такого что бы мнение людей практиковала как религия. Аллах установил для нас Ислам, и в этом Исламе речь Аллаха нету других людей, которые могут установить для нас закон, по которому мы практиковали (речь прервана собеседником)» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 05:01).

С.38 «В таких случаях это не является доводом его даже называть так нельзя, что это является доводом потому что довод это в Коране, и сунне остальное мнение людей мнение. Довод Это слово Аллаха это является доводом для совершения того или иного действия вот навс первый источник да, все больше ничего не существует только потом идет мнение мнения бывают расходятся которое мнение правильное соответствующее этому которое не правильное, а речь Аллаха всегда не изменя и гласит одно, как бы до конца. Надо как бы из поправить вот хорошо нет нет они просто не правильно понимают положение ученых» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 21:34).

С.38 «Ну да, пять столпов Ислама и шахаду прочитать, и остальные действия за ним идут, т.е. он первый стоит и остальные за ним идут, в таком случае можно и шахаду не принимать и не совершать его. Почему Абу Бакр воевал и называл их муртадами тех людей которые не выплачивали закат к ним, они не отказались от заката, они не отказались от столпа, они выплачивали только у себя на месте и ихние правители сказали что там платили, и он за это воевал с ними и называл муртадами. Если это не основа, а закат идет после намаза, сначала говорит намаз а потом закат. Это потому что они следуют за учеными не за словом Аллаха, поэтому они такие вещи говорят. Надо просто им сказать не хотят всторонке оставить , со спорщиками голова болит разговаривать» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Правила такфира, 24:47).

- Вопрос 5. Имеется ли в предоставленных материалах признаки сплоченности, единства цели, иерархичности и структурированности?

Ответ эксперта «ДА»

Человек, являющийся эмиром среди последователей МРЭО «Ат-Такфир Валь-Хиджра», именуется шейхом.

«Он Шейх же, лучше знает. Я лучше знаю говорит чем Багавудин. Я действительно шейх» (Речь Нигматулы, аудиофайл Шах и Нигмат Вербовка женщины! 4:20 мин)

«Я сказала что со своим старшим поговорю, я сама честно говоря не хочу спешить, я недавно только развелась и у меня все браки получаются проходят и ко мне сразу все свататься начинают, но не знаю и одной тоже и детей хочется и семью хочется и вот я сейчас вижу что одна пытаюсь бороться с этими вот каферами клиентами которые меня по сегодняшний

день очень мучают и я понимаю что рядом музыка нету и брата нет и отца»
 (Речь Медины, аудиофайл Шейх и Бага Чеченская МОРО, 4:22 мин.)

«Именно такой который на любые разборки касающиеся религии, на любое дело в любое время с Москвы может ночью встать, поехать и разобраться если это касается Шариата дело» (Речь Медины, аудиофайл Шейх и Бага Чеченская МОРО, 15:22 мин.)

«Прицепились со своим шейхом, я что кому то говорил что ли, что я шейх что ли. Я тебе навязывал, что ли что я шейх что ли, или что?» (Речь Мужчина №1, аудиофайл Разговор Медина и Бага Важно! (МОРО), 6:50 мин.)

«А то он меня хотел обвинить в том что я тебя «шайхом» (Речь Ж, аудиофайл БАГА И ЧЕЧЕНСКАЯ РФ-государство КАФЕРОВ, 24:37 мин.)

Вопрос 6. Имеются ли в предоставленных материалах высказывания, направленные на вовлечение других лиц в деятельность какой-либо религиозной организации. Если да, то какой конкретно и в чем это выражается?

Ответ эксперта «ДА»

С.22

-С другой стороны хочется там приблизить её, чтоб она шла к этому, делать благие дела, но родственнику ... (неразборчиво) нельзя.

-Чем людей отправлять в заблуждение, лучше сказать прямо, от этого толку не будет, если ты не в исламе.

-Ну я говорю у тебя свои учения, ты тоже буксируешь, она говорит я знаю.

-У нее же подруга эта Сабина эта Ясмина её подруга

-...(не разборчиво)

-Да, она что-то хочет по ходу

-Надо ей прямо сказать моменты все

-Да, дальше если что-то будет говорить я ей отправлю, от меня ты что хочешь?» (Стенограмма с телефона: Багаудин, Вербовка женщины Шайн и Багавудин, 03:37).

«По воле Аллаха я привел 15 человек. Там тоже аферистические заходы я знаю Я привел 15 человек, я Себя вот это я его показуха вот эта. Делай скрытно если делаешь» (Речь Нигматулы, аудиофайл Шах и Нигмат Вербовка женщины!, 9:37 мин.)

«Прежде чем тебе что-то сказать я сама пытаюсь до людей довести и доводы скинуть. После доводов если человек не понимает, я начинаю говорить и обсуждать».

Вопрос 7. Содержат ли представленные материалы на исследование высказывания о религиозной организации «Ат-Такfir Валь-Хиджра» в России и за рубежом, если да то в каком контексте?

Ответ эксперта «ДА»

160

Классические такфириты, последователи Мустафы Шукри, ожидают сегодня Махди, мессию (который по воззрениям мусульман, должен явиться перед концом света и возглавить силы добра в борьбе с Антихристом), чтобы вместе с ним начать военный джихад. Раньше они считали своего руководителя Махди, теперь они ожидают нового и поэтому обвиняют в неверии всех, кто на данный момент уже ведет военные действия против «неверных». В Астраханской области есть целая деревня выходцев из Дагестана, которые придерживаются таких взглядов. Они изолировались от общества и других мусульман. Их группу возглавлял некий Айуб Астраханский, один из известных в свое время салафитских лидеров в Дагестана. В разговорной речи последователей Айуба Астраханского называют – «аюбовцы», «аюбовские».

«Я поняла, ты не переживай насчет этих тем брат, я все в подробностях читала, я даже раньше, до нашего знакомства, с «Аюбовским» насчет ЗАГСа говорила, они это вообще не считают «куфром» честно говоря. Они как паспорт это считают» (аудиофайл БАГА ИЧЕЧЕНСКАЯ РФ-государство КАФЕРОВ, Ж: 31:31 мин.)

Заключение эксперта-религиоведа.

1. Лицами, на предоставленных на исследование материалах, часто и со знанием дела используются специфические термины и обороты речи, используемые сторонниками МРЭО «Ат-Такфир Валь-Хиджра».
2. Представленные на исследование материалы содержат информацию о формах деятельности функционеров религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра».
3. Лицами, на предоставленных на исследование материалах, ставятся цели организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра» в качестве своего руководства деятельности на территории РФ.
4. Представленные на исследование материалы содержат тезисы из идеологических источников религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра».
5. В предоставленных материалах имеются признаки сплоченности, единства цели и иерархичности религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра» на территории Российской Федерации.
6. В предоставленных материалах имеются высказывания, направленные на вовлечение других лиц в деятельность религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра».
7. Представленные на исследование материалы содержат высказывания о религиозной организации «Ат-Такфир Валь-Хиджра» в Российской Федерации.

Эксперт:

Галиев

(Галиев Л.М.)



Галиев Л.М.